



T06

洛阳晚报

玩转世博园

地址：西工区芳林路航空大厦3411室

洛阳中西国际旅行社

亲子夏令营

预约热线：63686668 15837981770

好望金杯



2010年6月29日 星期二 编辑/杨海彤 校对/任永涛

# 西葡重量级碰撞 技术流大师对决

VS

西班牙



葡萄牙



- 比赛信息：世界杯 1/8 决赛
- 比赛时间：6月 30 日 02:30
- 比赛场地：
- 开普敦 绿点球场
- 电视转播：CCTV1/CCTV5

□ 郑道锦

北京时间 6 月 30 日的开普敦绿点球场将上演一场重量级的八分之一决赛，两支技术流大师级球队西班牙和葡萄牙将进行一场技术与战术的经典对决。两队主帅博斯克和奎罗兹会使用何种战术将决定这场对决的精彩程度和胜负，而根据目前的情况来分析，谨慎的奎罗兹很可能将使用保守的防守反击战术来对付强大的西班牙队。

西班牙队是南非世界杯的夺冠大热门之一，他们尽管在小组赛首场意外被瑞士队偷袭，但很快就重振士气，连续击败洪都拉斯队和智利队以 H 组第一出线，球队的状态正在提升之中。而葡萄牙队则以一胜两平、不丢一球的成绩杀出有“死亡之组”之称的 G 组，状态也在提高。这两支球队的主教练在小组赛中给球队的战术安排有着很大的变化，而他们的思路可能将在很大程度上决定比赛的胜负。

西班牙队这边，缺乏大赛经验的博斯克始终在 442 和 4141 两种阵形之间摇摆。首战使用 4141 阵形，在取得绝对优势的局面下却负于瑞士队的偷袭，这让博斯克产生了动摇，接下来对洪都拉斯队和智利队的比赛，博斯克都选择了 442 的更加直接的战术。但这种战术的实际效果却并不好，

刚刚伤愈的前锋托雷斯状态糟糕，根本没起到双前锋战术的作用，还拖累了其原有 5 人的顶级中场的控制力，导致这两年在国际赛场基本所向披靡的那支西班牙队几乎不见踪影。博斯克会否继续信任状态存疑的托雷斯和比利亚搭档、在对葡萄牙队的比赛中使用 442 的阵形，将决定西班牙队对葡萄牙队是否能占据场面上的主动。如果继续 442 阵形，而托雷斯状态继续不好的话，西班牙队很可能将处于不利局面。

葡萄牙队的情况和西班牙有点类似，性格谨慎的奎罗兹在小组赛中分别使用了几种不同的阵形，取得了不同的效果。但综合来看，在对朝鲜这样的弱旅时葡萄牙人偏爱使用以阿尔梅达、西芒和 C·罗纳尔多为三前锋的 433 阵形；而在对巴西队这样的强队时，奎罗兹则喜欢使用以 C·罗为单前锋的稳守反击战术，在中场使用梅雷莱斯、蒂亚戈、门德斯、杜达和达尼构成坚固的 5 人防守屏障，这种反击战术在实战中也取得了不错的效果，让巴西队没有创造几次有威胁的机会，虽然在场面上看似有些被动，但实际上创造了和对手差不多的威胁机会。

目前葡萄牙队中场核心德科的伤势已经差不多恢复，而边锋达尼却成了新的伤号，未必能赶上对西班牙之战。奎罗兹或许正在考虑对西班牙队的两种战术选择，

是继续使用阿尔梅达、西芒、C·罗的 3 前锋攻击阵形，还是会使用与巴西队时同样取得不错效果的 451 阵式。对实力略弱于对手的葡萄牙人来说，使用增加中场防守人数的战术应该更加有利。相反，如果使用 433 的阵形，则很容易在中场全面失势，被西班牙队的 5 人中场掌控节奏。

西班牙队目前有中场大将阿隆索受伤情况未明，他在对智利队的比赛中被踢伤，处于恢复状态，能否出战葡萄牙队还不一定，如果他不能上场，则西班牙队中场防守的实力将略有下降。

葡萄牙队是南非世界杯 32 强中到目前为止唯一没有丢球的球队，由科恩特劳、卡瓦略、阿尔维斯和里·科斯塔（费雷拉或米格尔）以及门将爱德华多组成的防线表现十分出色。西班牙队能否攻破葡萄牙队的完美防线，也将是比赛的一大悬念。



博斯克



## 历史战绩

西班牙队与葡萄牙队在世界杯历史上从未相遇过，但在其他赛事中，西班牙对葡萄牙的历史战绩占上风，取得了 15 胜 12

平 5 负的成绩。但最近一次双方在大赛中的较量，则以葡萄牙队的胜利而告终，当时是 2004 年欧锦赛的小组赛最后一轮，必须

要战胜西班牙才能出线的葡萄牙队在家门口以 1:0 击败了萨埃斯带领的过于稚嫩的西班牙队。

